



经过多年的努力,昔日海边的荒滩已变成一片生机勃勃、充满活力的热土。  
目前,“完善、提升、升级”正成为它接续发展的关键词——

## 长江入海地 和美圆陀角

[就在上月31日,圆陀角国际风筝节拉开帷幕。这些天,五彩缤纷、形态各异的风筝在碧海蓝天间轻舞飞扬、争奇斗艳,它们吸引了全国各地一批又一批游客纷至沓来。

事实上,即使在国内旅游业受疫情影响而处于低迷状态的情况下,去年,启东圆陀角旅游度假区累计接待游客仍达到300万人次。



### 完善旅游产品配套



旅游业发展至今,传统的观光型旅游正在被休闲度假型旅游所取代,这就要求景区景点必须为游客营造一个舒适、方便和安全的环境。为此,瞄准创建全域旅游示范区和国家级旅游度假区的总体目标,圆陀角不断加快环境

氛围、交通组织、重点项目和服务配套等重点环节的提升。

圆陀角地处万里长江入海口,为了能让游客方便出行,近期,在原有汇龙镇至圆陀角景区公交专线的基础上,将继续推进公交专线的优化。

如今,圆陀角度假区内道路框架体系建设已基本完成,江城路、海城路、中央大道全面建成通车,这为交通干道指示牌、旅游引导标识和导视系统等的安装,以及生态停车场、游步道、自行车道的建设提供了条件。目前,景区内旅游集散中心及旅游驿站已对游客开放,慢行交通设施也进一步丰富,开通了旅游观电瓶车、共享单车等多种交通工具,30多辆旅游观光巴士也即将进入常态化运行。

近年来,圆陀角度假区在黄金海滩、碧海金沙等景区增加了观光小火车、沙滩越野基地、沙滩儿童水乐园等项目。与此同时,还切实推进

综合服务体系的构建、旅游厕所的改造、医疗服务设施的提升和智慧旅游管理系统的建设等。

新湖太阳湖景区是一个由人工景观湖、滨湖旅游商业街、游客中心、游艇码头、大型音乐喷泉、水秀广场与观景平台、环湖道路、慢行交通系统等配套设施组成的大型组团,它的建成极大地改变了圆陀角景区的面貌。此外,江海文化景观通道不断提档升级,沿线新增了露营基地、海角电台、激光音乐水舞秀、水上研学基地等旅游设施。

在此基础上,圆陀角将按照5A级旅游景区的标准,持续推进各景区景点的提升改造,增设游憩设施、景观小品,全力打造精品旅游产品,积极对接国内文旅头部企业,全力推进新项目的落地。同时,进一步完善旅游配套设施,加快推进旅游特色商品展示中心的建设。

据了解,总投资2.9亿元的新湖商业中心室内外装饰已完成70%工程量,超市、健身中心、邻里食堂等业态已进场,计划年底前营业。

### 努力实现园区升级

圆陀角景区内最早的项目是修建于1999年的大禹公园。在这里,高高矗立的大禹像,象征着“启吾东疆、辟我草莱”的启东先民勇于开拓、善于进取的精神。镌刻着“万里长江到此入海”的纪念碑则像一艘正待启航的巨轮,象征着开放的启东面向世界、面向未来的信心与勇气。

今天,站在新的起点上,圆陀角的建设者们依然拥有这样精神和勇气。

圆陀角旅游度假区党委书记樊天勇表示,今后,他们不但要依托三水交汇和江苏第一缕曙光的独特景观,将圆陀角打造成一个融旅游观光、娱乐体验、休闲度假为一体的黄金旅游线路,同时,还将以创建全域旅游示范区和国家级旅游度假区为抓手,为提升启东的旅游知名度,推动旅游产业转型升级,实现以旅游带动区域经济全面发展作出贡献。

下一阶段,他们将着力开发启东本地特色海鲜、沙地土特产,设计、研发一批特色工艺品,建成一批特色专卖店,确保游客适时适地购买到旅游商品。开发夜游市场、房车市场,利用现有资源发展水上运动、户外拓展、房车营地、垂钓基地,打造集旅游观光、休闲度假、文化体验、康体养身于一体的复合型、多元化产业链。

碧水蓝天处,韵动圆陀角。这样特殊的地理环境,决定了生态之美乃圆陀角景区的灵魂。为此,近年来,圆陀角度假区一方面加紧生态湿地的保护、修复和完善,做精做细做透生态之旅;另一方面,对入海排污口开展监测溯源,并大力实施生态河道整治工程,提升水环境整治效率。

“水清滩净、鱼鸥翔集、人海和谐”——这是如今人们对眼前美景的描述。不懈的努力使园区内曾以脏乱差著称的连兴港村和胜丰村被评为省级“水美乡村”,圆陀角度假区所辖18公里江海岸线也成功入选江苏省首批“美丽海湾”省级示范项目。

在新的征程上,不断推进“党建+文旅”的深度融合,亦是园区升级的题中之义。依托打造最美江海岸线目标的定位,圆陀角以枢纽型党群服务中心为核心,形成了最美江海红色风景带和红帆驿站服务圈的“一带一圈”布局。

樊天勇还表示,他们将通过开设生态宣讲、书记党课等特色课程,组织净滩巡湾、文明旅游等志愿活动,擦亮“江海红帆”特色品牌,同步推进园区党建全域提升与全域生态保护、全域旅游发展。

·赵彤·



得更大突破。

进一步构建和完善旅游营销体系,确定目标市场层级,积极利用平面媒体、网络媒体、新媒体等宣传载体,规划实施不同时期、不同季节、不同产品的营销策略,建立覆盖面更广的旅游促销网络。

